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Discours de Fatiha Aggoune 

Présidente du groupe Val-de-Marne en commun – PCF et Citoyen·nes 

Mesdames, Messieurs, les élu.es ; 

Mesdames, Messieurs, 

Chers ami.es ; 

Cher Pascal ; 

Avant toute chose, je tiens à vous remercier au nom de notre groupe, 
pour votre présence à nos côtés ici ce soir, au cœur de la Maison 
Départementale des Syndicats Michel-Germa. 

C’est avec beaucoup de plaisir, que nous vous adressons tous nos 
vœux de bonheur, de paix, de santé et de solidarité pour cette 
nouvelle année 2025. 

 

Que cette nouvelle année soit remplie de victoires dans nos luttes 
communes et d’avancées sociales en Val-de-Marne, comme partout 
ailleurs. 

A travers l’exposition de notre camarade Mumia Abu-Jamal, plus que 
jamais ce soir, nous renouons avec les valeurs et l’esprit Val-de-
Marnais. 

Célébrer Mumia Abu-Jamal, militant antiraciste, figure emblématique 
de la lutte contre les oppressions économiques, sociales et raciales, 
c’est aussi célébrer toutes ces valeurs qui font l’esprit de notre 
territoire. 

Un Département de luttes sociales et démocratiques, un Département 
profondément humain, écologique, tourné vers l’avenir et pour lequel 
la paix permet la compréhension mutuelle entre les peuples du 
monde. 
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Cette année encore, la solidarité restera la pierre angulaire des 
actions menées par notre groupe au sein du Conseil Départemental. 

Face aux réactionnaires, face aux fervents défenseurs de la haine des 
autres, nous choisirons toujours la solidarité plutôt que le chacun 
pour soi. 

La solidarité pour la préservation du vivant et face au réchauffement 
climatique, la solidarité face à la pauvreté, la solidarité avec notre 
jeunesse, la solidarité avec nos aînés, la solidarité dans le sport et la 
culture. Tout simplement la solidarité, partout, tout le temps. 

Cette solidarité est une urgence absolue en cette période 
d’instabilité politique, démocratique, sociale et économique. 

Oui, la solidarité et la coopération entre les peuples est une urgence 
absolue dans un monde, où les bombardements, les fusillades et l’exil 
ont rythmé le quotidien de millions de gazaoui·es durant 15 mois avant 
qu’un cessez-le-feu ne soit enfin prononcé. 

Cette trêve ne doit pas être temporaire, toutes les parties doivent être 
responsables. Nous devons avancer vers la seule solution pérenne en 
Palestine et en Israël : la création d’un Etat de plein exercice 
Palestinien. En ce moment historique, des otages sont libéré·es. Je 
voudrais avoir une pensée pour les victimes des attaques terroristes 
du 7 octobre pour les proches des victimes gazaouis, victimes selon le 
droit international d’un génocide. Et je pense aussi, aux voix de la Paix 
en Israël qui se mobilisent contre le gouvernement d’extrême-droite 
de Benjamin Netanyahou.  

Nous n’oublions pas non plus, la République Démocratique du Congo 
à feu et à sang pour l’accaparation de ses ressources minières, le 
conflit russo-ukrainien qui se poursuit aux portes de l’Europe, et les 
catastrophes naturelles de plus en plus violentes qui engendrent des 
conséquences désastreuses partout dans le monde. 
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La coopération décentralisée, ancrée dans l’identité du Val-de-
Marne n’a cessé d’être attaquée de manière brutale par la droite 
départementale. 

Dès 2022, la majorité de droite LR-UDI a mis fin à 20 ans de 
coopération décentralisée avec les municipalités de Tulkarem, de 
Qalqilya et Jenine en Palestine et avec les collectivités du Salvador. 

Des partenariats essentiels pour bâtir une culture de paix, afin que 
les générations futures puissent faire société ensemble dans un 
monde plus sûr, plus juste et où le dialogue harmonieux entre les 
peuples et la compréhension mutuelle remplacent le bruit des armes. 

Il en va de même pour toutes les politiques publiques essentielles à la 
vie des Val-de-Marnais·es. 

Sur l’autel de l’austérité, la droite a préféré sacrifier la solidarité et le 
bien-être des Val-de-Marnais·es. 

Dès son arrivée aux affaires, elle a supprimé le chèque solidarité, qui 
bénéficiait à 70 000 Val-de-Marnais·es. Elle a supprimé la Fête des 
solidarités, évènement festif mettant à l’honneur le monde associatif 
de notre Département. 

Ce même monde associatif lourdement pénalisé par les décisions 
d’une droite méprisante, qui n’a que faire de l’action sociale ; pourtant 
compétence principale du Département. 

Depuis 2021, les baisses, les coupes et les suppressions s’enchaînent 
et la droite se dédouane de toute responsabilité lorsque nous les 
dénonçons.  

Comme si, avant son arrivée, la gestion d’un Département tel que le 
Val-de-Marne avait été un long fleuve tranquille. Comme si la crise que 
notre pays traverse, et leurs amis sont en grande partie responsables, 
justifie à elle seule leurs décisions éminemment politiques. 

Car oui, il s’agit de choix politiques ! Quand la droite supprime la 
subvention de 47 000€ accordée à la CNL, première association 
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représentative des locataires de notre département, c’est un choix 
politique !  

Lorsque la droite baisse la subvention du Musée de la Résistance 
Nationale de 81 000€, c’est encore un choix politique !  Et que dire du 
choix politique fait par Olivier Capitanio et son équipe, quand ils 
décident de baisser lourdement les subventions aux associations de 
solidarité : -75% de subvention pour le Secours populaire, - 28 % pour 
les Restos du Cœur, - 36% pour la Croix Rouge et - 40% pour le Secours 
Catholique. 

A ce monde associatif et à ses bénévoles, je veux leur dire ici une chose 
: soyez assurés du plein soutien de notre groupe ! Nous savons 
combien pour les val-de-marnais·es, vous êtes de celles et ceux qui 
font vivre le Val-de-Marne et la solidarité ! 

En 2024, la majorité d’Olivier Capitanio a présenté un Budget 
irréaliste, insincère, de renoncement et d’immobilisme, marquée par 
des coupes drastiques dans tous les secteurs : baisse des crédits pour 
le sport et ce, en pleine année olympique et paralympique, baisse pour 
les collèges, l’environnement ou encore les foyers de l’enfance. La 
brochure présente à l’entrée y fait d’ailleurs référence. 

Cette gestion calamiteuse, que nous ne cessons de dénoncer, 
conjuguée à un contexte national toujours plus défavorable aux 
Départements aggrave la crise sociale en Val-de-Marne. 

A ce titre, je tiens à saluer et remercier chaleureusement les 7 500 
agent·es de notre Département. Votre travail remarquable continue à 
donner du sens à notre collectivité, et cela, en dépit des conditions de 
travail toujours plus dégradées.  

Et je vois un certain nombre d’entre eux ici présent·es; sachez-le, notre 
groupe est à vos côtés ! Comme les années précédentes, nous 
continuerons de vous rencontrer, de vous écouter et de porter 
l’exigence d’un service public de qualité et de conditions de travail 
dignes ! Ne l’oublions pas, le Val-de-Marne est le Département du 
service public utile à toutes et tous ; n’en déplaise à la droite. 
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J’ai une pensée toute particulière pour les agent·es des crèches 
départementales, mobilisé·es à plusieurs reprises l’année dernière 
pour dénoncer la situation critique de ces services départementaux 
historiques. Nous avons été présent·es à chacune de leurs 
mobilisations et je vous le dis ce soir, nous présenterons à nouveau 
une demande de mission d’information et d’évaluation concernant 
l’état de nos crèches départementales, comme nous l’avons fait l’an 
dernier ! 

Notre groupe est également pleinement engagé contre les procédés 
anti-démocratiques de la droite départementale. Avoir un désaccord 
politique avec la droite, est aujourd’hui un motif de sanction. La CNL 
et la LDH en ont subi les conséquences et les unions départementales 
des syndicats aussi qui ont vu leurs subventions divisées par trois 
depuis l’arrivée d’Olivier Capitanio. 

C’est scandaleux et cela en dit long sur l’état d’esprit de cette droite, 
dénuée d'appétence pour l'exercice démocratique. Notre groupe 
continuera là aussi de porter l’exigence démocratique. 

Notre Département ne doit pas être le théâtre de règlements de 
comptes politiques. Il doit être accessible à toutes et tous, rester 
solidaire, humain et inclusif. 

Et le moins que l’on puisse dire, c’est que la droite ne partage en aucun 
cas ces valeurs ! Une thématique cristallise tout particulièrement ce 
propos : le logement. 

Farouchement opposée au logement public, la droite a décidé cette 
année de supprimer toute forme d’aide à l’habitat social. Désormais, 
le Département n’accompagnera plus aucun projet de réhabilitation 
ou de construction ! Un choix politique stigmatisant qui s’attaque aux 
locataires du logement public, soit 1/3 des val-de-marnais·es, et aux 
plus de 110 000 demandeurs de logements publics sur notre 
Département. Dans le même temps, les villes carencées continuent 
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de ne pas respecter la loi SRU ; et rappelons qu’une bonne partie 
d’entre elles sont représentées à l’assemblée départementale ! 

Valérie Pécresse mène d’ailleurs une politique identique au niveau 
régional ! A ce titre, je tiens à remercier Céline Malaisé, présidente du 
groupe communiste à la Région pour le combat qu’elle mène avec 
l’ensemble de son groupe et contre une droite toujours plus 
antisociale.   

Lors de nos précédents vœux avec Pascal Savoldelli, nous avions 
pointé du doigt cette politique antisociale et avions fait du logement 
notre axe principal de bataille. Il nous faut désormais poursuivre le 
combat. 

Les choix politiques de la droite conduisent à mettre en minorité une 
partie des val-de-marnais·es, à les invisibiliser, à les diviser. 

Notre groupe défend un Val-de-Marne populaire, solidaire et 
féministe. Un Département écologique, fidèle au service public et à 
sa défense en toute circonstance. Notre identité est celle d’un 
Département qui se bat et qui n’a pas peur de se mobiliser. 

Lorsque la droite a fait le choix de supprimer le remboursement à 50% 
de la carte Imagine’R, pour les lycéen·nes non-boursier·es et les 
étudiant·es nous avons su nous mobiliser autour d’une pétition. 

Ce sont des milliers de personnes qui ont signé et affirmé leur 
opposition à cette décision injuste ! 

Et cette décision inique de la droite me conduit à m’attarder quelque 
peu sur la jeunesse, grande oubliée de ce Département depuis 
l’arrivée de la droite. Ces successions de mesures, anti-sociales, de 
casse du service public fragilisent la jeunesse Val-de-Marnaise et la 
dépossède d’un accompagnement départemental pourtant précieux. 

La suppression du festival Un Nôtre Monde, la suppression du Fonds 
d’aide aux Projets Jeunesse et, plus récemment, la fermeture 
prématurée du dispositif SOS Rentrée sont autant d’éléments qui 
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pèsent sur le quotidien de la jeunesse val-de-marnaise. Eux qui 
comptent bien souvent parmi les habitant·es les plus précaires de 
notre Département et de notre pays. 

L’avenir de ce Département, la droite ne l’envisage pas ; elle a décidé 
d’abdiquer. Elle efface tout ce qui en faisait sa singularité. Le Val-de-
Marne continue de vivre sur les politiques engagées par les 
précédentes majorités. 

Loin de la nostalgie, c’est l’effacement opéré de l’utilité du 
Département que nous dénonçons. Le T9 n’était-il pas une décision 
utile ? Les crèches départementales ne sont-elles pas utiles ?  

A cet égard, nous nous réjouissons de l’inauguration de la ligne 14 ou 
encore de la station de dépollution des eaux pluviales de Champigny-
sur-Marne. 

Grâce à la vision d’élu·es défendant une politique volontariste, ayant 
les yeux rivés sur l'avenir de ce Département et voulant améliorer les 
conditions de vie des val-de-marnais·es. A cette occasion, je veux 
saluer Monsieur le Président honoraire du Département, cher 
Christian Favier, qui nous fait l’honneur de sa présence ce soir.  

Notre groupe, fidèle à cet héritage, ne peut pas laisser agoniser le 
Département comme le fait la droite. Olivier Capitanio a annoncé une 
année 2025 difficile, jonchée de coupes budgétaires. Notre groupe 
sera vigilant ! 

Il a également affirmé qu’il ne toucherait pas aux dispositifs 
historiques du Val-de-Marne tels qu’Ordival, les crèches 
départementales, ou encore les villages vacances. Il avait dit la même 
chose du remboursement de la carte Imagine R au début de son 
mandat ; la suite on la connaît. Vigilance donc ! 

La droite a eu beau faire disparaître le terme « utile » de la formule 
du Val-de-Marne, elle ne pourra jamais en effacer l’histoire.  
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Nous avons une pensée pour les val-de-marnais·es qui subissent les 
politiques départementales, régionales et gouvernementales.  

Nous devons enrayer cette spirale infernale. Aujourd’hui commence 
la seconde partie de cette mandature !  

Celle où, ensemble, nous construisons de nouvelles résistances pour 
le bien de notre Val-de-Marne. Celle où nous préparons l’avenir. Je 
vous invite d’ailleurs à consulter le bilan de mi-mandat disponible sur 
le site internet de notre groupe.  

Nous ne sommes pas nostalgiques, nous sommes au contraire 

déterminés, combatifs et inspirés ! 

Nous avons soif de construire de nouvelles politiques. Nous avons tout 

simplement soif de tourner la page d’Olivier Capitanio.  

La victoire est possible, à nous de la construire ! 

Oui, elle sera possible si nous créons une perspective aux Val-de-
Marnais·es, une perspective ni nostalgique, ni complaisante. Si 
ensemble nous écrivons le Val de Marne de demain.  

Pour cela, vous pouvez compter sur une gauche unie dans un combat 
commun ; celui de la défense du Val-de-Marne et de son utilité. 

En ce sens, je tiens à saluer nos collègues socialistes au Département, 
chères Frédérique Hachmi, Samuel Besnard et Antoine Pelissolo ; nos 
collègues écologistes, dont j’excuse ce soir les co-présidents Hélène 
Peccolo et Frédéric Bourdon ; et notre collègue Daniel Guérin. 

« Un principe, la justice. Une priorité, la jeunesse. Une ambition, le 
développement continu du Val-de-Marne. Un moyen, la démocratie 
et l’union ». Ces mots ne sont pas les miens, mais d’une figure majeure 
de ce Département, dont le lieu où nous sommes porte le nom, Michel 
Germa. Notre boussole reste la même. Ensemble, préservons le Val-
de-Marne et construisons un Val-de-Marne plus solidaire, écologique 
et démocratique. 
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Alors Mesdames et Messieurs, cher·es camarades, cher·es ami·es, le 
combat continue et, comme à chaque fois, nous le mènerons 
ensemble ! 

Meilleurs vœux, vive les Val-de-Marnaises et les Val-de-Marnais et 
notre Département du Val-de-Marne ! 


